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Tehtivs §

Vastaa ensfmméisend tirmdn tehtivin kysymyksiing

(a) Kirjoita nimesi ja opiskelijanumerasi selkedst! jokaisen palauttamasi
paperin vasernpaan ylakulmaan, [1p]

(b} Kopioi seuraava taulukko silstisti paaliimmiiselle vastauspaperille nimesi
ja opiskelfjanurmerasi ale siten, ettd jokainen "ruutu™ on kooltaan 2x2
konseptipaperin ruutua:

1(2|3]4a|5]|Z

(c) Mik3ll olet avoimen korkeakoulun opiskellja ja olet pyrkimiissd teekkariks|
hyviin opintomenestyksen avulla tai ofet valmistumasia kauden viikon
kuhuessa tentisti, niin piirrd pddllimmiisen vastauspaperisi oikeaan yidkul-
maan saman kokoinen @-merkki kuin timén tehtivipaperin oikeassa
yhakulmassa on. Jos et kuuluu kumpaankaan em. kategoriaan, it piirrs
merkldd. [op]

Tehtivil 2

Halutun péivémaarén pp.kk.vwve nk. julisaninen paivanumero (JP) voidaan
laskea algoritmilla:

1. Jos kuukausi (kky on tammikuu tai helmikuu, niin
vidhennd vuodesta {yww) yksi
iisdd kuukavteen (kk) 12

2. Suorlta sitten seuraavat laskutoimitukset niin, etti kaikki laskutulosten
desimaaliosat jitetddn huomiotta (I. pybristetiin kohti nollaa; tima-
hén tapahtuu Ci-+:ss5a tietyissi tilanteissa automaattisesti):

a = ww /160
c=2-a+a/4

& = 36528 « {vwy + 4716 )
f = 306001 « (kk+ 1)
JP=c+ppre+F— 15245

3. P on haluttu Julizaaninen péivinumero,
Toteuta algoritm| C++-funkiiona fuliaaninen, joka palautiaa parametrina

annettua plivimaardd vastaavan juliaanisen piivinumeron. [sp]

Tehtiivi 3
Essee: tiedon etsintd (eli tiedon haku). [sp]

TYehtivd 4

Selitd Iyhyesti (max. 3-5 virkettd) seuraavat kisittest:

(a) paikallinen muuttuja, [1p}

(b} sitornisfirjestys (. assosioituminen), [1p]

(€} looginen viche, [1p]

(d) tietovirta {stream), [1p]

() muuttula- eli vilteparametrija [1p]

(F) ohjelrnan tulkkaaminen, [1p]

Ota vastatessasi huomioon seuraavat:

~ Esimerki ei yksinddn riitd vastaukseksi: anna yleinen selitys.

~ Ala selita kysyltyd termia sen itsensé (tai sen taivutusmuotojen) avulla.
- Selitd yksikdsitteisesti: jos vastauksest vol tulkita visrin, se tulkitaan visrin,

Tehtivs 5
Oletetaan, ettd sinulla on prosessaitavana levytiedosto, johon on talletettu
kakonaisiukuja (ykst luku rivilld). Tiedostossa elevien lukujen méaarasta ei ole
tarkempaa tietoa: sils kaikklen lukujen lukemninen suureen taulukgon ei ole
mahdellista. 5ama luku voi mybs esiintyd tledostossa useammin kuln kerran.
Esité algoritmi (Juentomonisteen algoritmikielells, ei Ce+:lla), joka selvittss
tledoston foisekst susrimmen luvun.

Esimerkiksi, jos tiedostossa olisi luvut fjokainen omalla rivillaan):
203, 821, 733, 641, 558, 46, -372, 287, 903 ja -1%

antaisi algoritmi tulokseksi 821.

Algoritmin &i tarvitse varautua seuraaviln ongelmatilanteisiin:
- Tiedostossa on vahemmiin kuin kaksi lukua,
— Kaikki tiedostossa olevat iuvut ovat samoja. [6p]



